
Pismo okólne nr 10 

Rektora Zachodniopomorskiego Uniwersytetu Technologicznego w Szczecinie 

z dnia 17 grudnia 2019 r. 

w sprawie wystawiania faktury VAT na podstawie paragonu zawierającego NIP nabywcy 

W związku z przepisem art. 1 pkt 21 ustawy z dnia 4 lipca 2019 r. o zmianie ustawy o podatku 

od towarów i usług oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. poz. 1520), który wchodzi w życie z dniem 

1 stycznia 2020 r., informuje się: 

1. W przypadku sprzedaży (usług) zaewidencjonowanej przy zastosowaniu kasy rejestrującej 

potwierdzonej paragonem fiskalnym faktury na rzecz podatnika podatku VAT będą wystawiane 

wyłącznie na podstawie paragonu zawierającego NIP nabywcy.  

2. W sytuacji gdy w momencie dokonywania zakupu nie ma możliwości otrzymania faktury VAT 

od sprzedawcy, pracownicy zobowiązani są uzyskać paragon – potwierdzający dokonanie 

sprzedaży – zawierający NIP ZUT, który będzie podstawą do wystawienia faktury VAT 

i rozliczenia wydatku w Uczelni. 

3. Wystawienie faktury VAT na podstawie paragonu bez NIP oznaczać będzie: 

1) naruszenie przepisów podatkowych; 

2) ustalenie przez organ podatkowy dodatkowego zobowiązania podatkowego w wysokości 

odpowiadającej 100% kwoty podatku wskazanego na tej fakturze; 

3) poniesienie odpowiedzialności przez osobę wystawiającą fakturę za wykroczenie skarbowe 

albo za przestępstwo skarbowe ustalone przez organ skarbowy. 

4. Zasady wystawiania faktur na rzecz osób fizycznych nieprowadzących działalności gospodarczej 

nie ulegają zmianie. 

Rektor 

dr hab. inż. Jacek Wróbel, prof. ZUT 
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